西班牙/新民、海外

新民晚報

西班牙国民警卫队有了华人面孔



李晓伟 (音 译),1981年生于江苏 镇江,5岁时随父母到西班 牙。在这里,他读小学、中学, 又在大学学企业管理。他的父 母在西班牙东北部的小城市 希洪(Gijón)开了2家餐馆。 但而后的故事却和经 营无关-

"3·11"后立志当军人

2004年,西班牙首都马德里发生了 "3·11"恐怖袭击,死伤数百人。这次恐 怖袭击让年仅23岁的李晓伟十分愤怒。 又感到非常无助,因为自己没有能力帮 助周围的人,这样的感觉让他十分烦恼 和懊丧。于是,一个梦想在李晓伟的心 中变得愈来愈强烈——他要成为一名 军人,来保卫这个国家和民众。

也是在那一年,李晓伟大学毕业,

他报名参军,顺利进入西班牙空军服 役。3年后退役,他加入了西班牙国民警 卫队,成为西班牙国民警卫队175年来 的第一位华人警察。

5岁起定居西班牙

李晓伟在接受媒体采访时表示,自 己很小就来到了西班牙,从小接受西班 牙教育,已经完全融入了当地社会。在 他看来,接受教育是一件极其重要的事 情,教育使他成为今天这样一个人。

定居西班牙33年,如今已经38岁的 李晓伟回忆说,在上世纪80年代,他刚 到西班牙的时候,中国人在西班牙还是 很少见的,而现在到处可以看到华人社 区。他认为,中国移民应该打破自己的 小圈子,在异国他乡发展,要植根当地 社会,与当地人和睦相处,富起来后也 要懂得回馈社会,这样才能得到社会的

打破当地人对华人印象

一个长着华裔脸的西班牙国家警 察,在西班牙人看来,完全打破了他们 对华人固有的印象。

李晓伟告诉记者,他从小学一直到 大学,都是班上唯一的中国人,之后加 入空军也是如此。在学校里,很多同学 会注意他,转头看向他,一开始自己感 觉非常尴尬,因为自己无法区分同学们 是单纯的好奇心还是一种冒犯。他也时 常感到周围有人表达出一种"你不是这 里的人,你在这里做什么"的意思,而如 今,他已经克服了这种尴尬,让自己的 心态和生活都回归正常。

他想表达的观点是,你可以成为任 何你想要成为的人。"没有人会觉得,因 为你是一个中国人,就不可以加入西班 牙国民警卫队。"他认为,每个人都应该 对自己想做的事情充满热情。

当笔者问他为什么会选择加入西 班牙国民警卫队时,李晓伟说,因为自 己一直酷爱军人的生活,因此在空军服 役3年后,退役加入国民警卫队是一个 很自然的过程。如今,李晓伟已经是一 个拥有12年警龄的西班牙国民警卫队 成员,行使着西班牙国家警察的神圣职

西班牙华人向你推荐 达 悬崖边的白色小镇 旅居西班牙23年,我到过不少城市、 小镇、岛屿,每一个地方都给我留下很深 的印象。西班牙不愧是世界第三大旅游国家、也

最美的"私奔"之城

位于安达卢西亚省的龙达小镇是我一直想去的 '私奔"之说的缘起,应该出自美国 地方。因为传说这座悬崖上的天空之城,是一座最美 的"私奔"之城,它神秘、浪漫,充满了野性之美。趁这 个假期,我和朋友相约,驱车来到这个小镇。 诞生于罗马帝国时代

8月,龙达小镇游客如织,到处看得到西班牙式建筑 风格的白墙白屋。我们来到索科罗(Socorro)广场,这里 是龙达小城的政治中心,喷泉处有"大力士和安达卢西

亚狮子"的雕塑(见下图),象征西班牙人不屈的历史。 悬崖旁的前市政厅广场, 那淡黄色的西班牙建筑 风格,让人恍如穿越历史。

是世界上保护文化遗产做得最好的国家之一

龙达小镇诞生干罗马帝国时代。3000多年前,一批 旅人风尘仆仆地爬上这座750米的峭壁,发现这里地势 险要,河流丰沛,食物丰美,于是安营扎寨,造出了第一 座房子……这白色的房子如同一颗白色种子,随后,剧 院、教堂、街道蔓延整个山坡、最终成为繁荣的小镇。

建于1735年的龙达新桥,横跨埃尔塔霍峡谷,越干 万仞峭壁之上,将新旧两城连接起来。走在新桥上,让 人恍惚中有了穿越到中世纪

的感觉。一幢幢白色小 屋矗立于青山之巅,脚 下便是如同刀砍斧削 的万丈深渊,这个建在 云端的天空之城,真是 世界上独一无二的景

在新桥之上的悬 崖之顶,矗立着帕拉多 (Parador)古堡酒店,是 不可错过的经典。



作家海明威。在他的小说《逝世在午后》 中有这样一段话:"如果你想要去西班 牙度蜜月或者跟人私奔,龙达是最适合 的地方,全部城市目之所及都是浪漫的 风暑……

听西班牙朋友说,早在18世纪,龙 达就名声大噪。1830年七月革命前夕, 法国现实主义作家,剧作家,历史学家 普罗斯佩·梅里美到西班牙旅行。此行 扩大了梅里美创作的视野。1845年,他 创作了小说《卡门》。主人公卡门美艳动 人,生性率真,敢作敢为,她引诱了士兵 唐·何塞,致使他被军队开除。卡门又诱 使他与自己一同走私犯罪。后来,卡门 移情别恋,唐·何塞与她之间矛盾不断, 直到她为此付出了生命。龙达和卡门, 在梅里美笔下的热烈和艳美,打动了无 数读者。因此,人们将这座悬崖上的小 城称为最美的"私奔"之城。

漫步在龙达小城,那古老的新桥. 悬崖上错落有致的白色小房子,放眼眺 望,湛蓝天空白云舒卷,繁花似锦层林 浸染,低头探视桥下人迹罕至、空谷幽 鸣。街边的酒吧,古老的桥上,安静的街 巷,随处可见一对对恋人相拥举起相机 合影,抑或窃窃私语牵手散步;还有情 侣在树荫下或石凳上相拥亲吻,令这座 悬崖上的白色小镇充满了甜蜜幸福的 味道。

西班牙斗牛发源地

西班牙民间传说龙达有三宝,一是 斗牛士,这里是西班牙斗牛的发源地之 -;二是这里民风强悍,盛产土匪;三是 因为民族融合,这里美女如云,满眼都 是梅里美笔下的卡门。

作为斗牛士的故乡,龙达有着西班 牙最古老的斗牛场。顶着烈日,我们走 进这个闻名遐迩的斗牛场,黄色的细沙 地,宽阔成弧形的层层看台,举起手机, 录下这里的宏伟壮观,我们似乎见证了 那个时代斗士们的爱恨情仇,看到了最 浓烈的西班牙风情,甚至耳闻看台上狂 执的观众们的欢呼声……

走进龙达斗牛士博物馆,这里陈列

着西班牙最早的斗牛士服装、帽子、披 肩,还有长矛和利剑。一幅幅油画,栩栩 如生地记录下斗牛士彪悍勇猛的瞬间。 西班牙人认为, 斗牛是最具代表性的民 族体育项目,代表着西班牙人的粗犷豪 爽的民族性格。西班牙人说,这是他们 的天性,来自于他们的生存环境。

西班牙的斗牛历史可追溯到 2000 多年前。龙达斗牛场建干 1785 年, 是两 班牙国家级文物保护地,也是西班牙最 古老、最美观的斗牛场之-

斗牛是西班牙的国粹。尽管从动物 保护的观占看存在争议, 但这一两班牙 特有的传统还是保留至今。 辛文

信息速递 >>>

凉菜汤可抗结肠癌

据西班牙《20分钟 报》报道,日前,格 拉纳达和阿尔梅里 亚大学的研究表 明,西班牙凉菜汤 (gazpacho)可对抗 结肠癌细胞的生长, 秘密就在这典型的地 中海食物的配料中。

研究证明,在这款靓汤介入后,结肠 癌细胞的生长被中断。在模拟消化的过 程中, 汤的混合配料有效阻碍了癌细胞 的活性,而单独的成分则没有这个效果。

实验中所有配料包括番茄 (385克)、 油特级初榨(3.3%),水(3.3%)和醋(0.16%)。 所有配料都是新鲜而没有经过巴氏灭菌 的,研究人员将糊状物进行体外模拟人体 消化。在此过程中保持温度和酸度的最佳 条件,并活时添加酶。结果凉菜汤不单抑 制癌细胞的生长,还诱导癌细胞死亡

"起作用的是整个食品,而不是孤立 的分子。吃新鲜蔬菜,并适当运动,可以 创造对癌症不友好的环境。"研究人员指 出。研究结果已在《国际食物研究》(Food Research International)杂志发表。 小新

有了"网络就诊" 老人看病不难

西班牙城市瓦伦西亚为了解决暑期 老人看病难的问题, 医院推出"网络就 诊",方便老年人就医,受到老人的欢迎。

"网络就诊"首先要预约,约上之后, 医科大学的实习生会将电脑、血压仪等基 本医疗器材带到病人家。然后,医院的医 生通过电脑与病人视频对话,了解病情。 如果雲栗量血压 测血糖等基础检查 由 义工学生进行,医生参考检查数据和对患 者症状的了解,在电脑上开处方,这些处 方信息会传输到病人家附近的药房。义工 会帮病人去药房拿药,并告知病人如何服 药等细节,这就是网络就诊的基本程序。

以往,预约、出门、等候对老年人而 言,是一大难事。暑假期间很多医生休假 了,开设"网络就诊"有效地解决了老人 看病难的问题。 梓伊

●国内邮发代号3-5 / 国外发行代号D694 / 全国各地邮局均可订阅 / 广告经营许可证号: 3100020050030 / 社址: 上海市威海路755号 / 邮编:200041 / 总机:021-22899999转各部 ●本 报 印 刷 : 上 海 报 业 集 团 印 务 中 心 等 , 在 国 内 外 7 个 印 点 同 时 开 印 / 上 海 灵 石 、上 海 龙 吴 、上 海 金 桥 、上 海 界 龙 / 北 京 、香 港 、美 国 洛 杉 矶 本报在23个国家地区发行海外版 / 美国,澳大利亚、加拿大,俄罗斯、西班牙,秦国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、南非、匈牙利、新西兰、罗马尼亚、尼日利亚、印度尼西亚、阿联首、英国、德国、希腊等

